

我县开展2023年自然灾害综合应急演练

本报讯（记者 鲁作炳 实习记者 何善春 文/图）5月15日，由县政府主办、县应急局、县规资局承办的我县2023年自然灾害综合应急演练，在龙门街道举行。

本次演练坚持以实战为主，模拟24小时内我县多个乡镇出现100毫米以上降雨，其中龙门街道降雨量达150毫米，大宁河水位超过警戒水位0.5米；强降雨导致山体出现滑坡、道路受阻、民房倒塌、人员被困，严重威胁群众生命财产安全等险情，启动三级响应，紧急调度救援力量进行处置，并组织受威胁群众沿疏散路线有序撤离。

演练设定了群众紧急转移、地灾点监测、地灾点救援、水上救援、工程除险、医疗急救等科目。应急抢险队伍以“照着方案演练”转到“带着险情练兵”，对加快提升部门应急联动、县级专业救援队伍应急处置能力，全力保证社会稳定和人民群众生命财产安全具有重要意义。

县委常委、常务副县长王春梅指出，应急救援是安全生产的最后一道防线，各部门、乡镇要强化应急意识，立足“多灾种、大应急”等风险挑战和处置应对，结合工作职责，从最不利的局面出发，有针对性地做好相关应急准备，加快补齐短板弱项，积极开展应急演练、压力测试和桌面推演，做到心中有数、遇事不慌，努力赢得主动权。同时，要进一步规范事故现场应急处置；建立健全统一指挥、协同配合、分工负责、运转高效的应急救援队伍。

王春梅强调，目前全县已进入夏汛，大风、暴雨、洪涝、冰雹等恶劣天气增多，事故诱发因素增加。要结合全国重大事故隐患专项排查整治2023行动和“八张问题清单”，做好当前和今后一个时期安全生产、自然灾害防治和应急管理工作。



演练现场。

各部门、乡镇和应急队伍要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，一体推进企业主体责任、部门监管责任和地方党委政府领导责任落实。要充分认识安全生产和自然灾害防治的艰巨性、复杂性，严格按照国务院、市委、县委部署和县委、县政府

的工作要求，强化措施落实，狠抓重大事故隐患专项整治，加快推动安全治理模式向事前预防转型，真正实现长治久安、国泰民安，奋力交出安全生产和自然灾害防治工作的高分报表。

市防汛抗旱和地震地质灾害应急救援

中心副主任张印对本次演练做了点评，认为此次演练展示了县级相关部门、专业应急救援队伍的救援技能和良好精神风貌，有力促进了我县应对灾害能力的提升，达到了预期的目标要求。

县领导杨萃出席演练活动。

骡坪镇：驰而不息整治“无事酒”

本报讯（记者 陈久玲）“今天开展签名宣传活动，目的就是自觉抵制违规操办升学宴、谢师宴等不正之风……广大学子要勇于抵制歪风邪气，敢于革除陈规陋习，拒绝父母举办‘升学宴’‘谢师宴’，争做勤俭节约的践行者、文明新风的推动者。”骡坪镇人大主席罗应辉郑重呼吁道。

为深入贯彻落实中央“八项规定”精神，切实纠正“无事酒”突出问题，骡坪镇坚持

“早”字当先，提醒在前、预防在前，摸排全镇有整酒意向、整酒条件的居民，进行预防提醒谈话。于5月15日，在社区生态广场隆重举行整治“无事酒”专项行动暨拒绝“升学宴”签名活动，倡导居民自觉远离和抵制升学宴、谢师宴。场镇社区数百名居民先后参加了活动，现场人头攒动，发放宣传单、倡议书2000余张，受到居民广泛好评。

活动后，平安办带领各村宣传车队在镇

域进行巡游，共同营造浓厚的宣传氛围，力争在最短时间内达成专项整治的规模效应，养成风清气正、文明节俭的良好社会风尚。与此同时，骡坪镇坚持党员干部带头模范作用，公开征集违规操办或参加升学宴、谢师宴的问题线索，持续加大对操办和参与“升学宴”等问题的监督检查力度，对发现党员干部违规整酒线索，将以“零容忍”的态度从严处理，坚决发现一起，查处一起、通报曝光

一起，坚决防止“无事酒”问题反弹。

下一步，骡坪镇将持续发挥“无事酒”工作专班的监督管理作用，形成镇域联动机制，采取“提前介入，露头就打”的高压态势，并提供举报方式，鼓励群众互相监督，狠刹“整酒风”，促进乡风文明。

强为小学：着力打造篆刻艺术特色品牌学校



老师引导学生欣赏篆刻艺术作品。

78年的建校史，学校秉持“自强不息，精彩人生”办学理念，紧紧围绕颇具中国传统文化特色的篆刻艺术，打造特色校本课程。

该校在县书协、万州区南山印社的指导下，创建了篆刻艺术社团。学校教师系统地学习了《篆刻入门》《篆刻教材（刘江版）》《篆刻五十讲》《怎样刻边款》等，并借助西冷印社微信公众号推出的《篆刻讲堂》，收集了大量与篆刻有关的资料，作为编写篆刻校本教材的素材。

学校社团活动则分年级分阶段开展。一年级开设“认识篆字”课程，让学生从篆刻的源头篆字开始，从音义的角度去认识篆字；二年级开设“篆书入门”课程，让学生开始学习书写篆字；三年级开设“趣味身边篆”课程，让学生利用生活中如胡萝卜、土豆等材料，学刻简单的篆字、图案；四年级开设“欣赏篆刻”课程，让学生

初步认识、了解篆刻艺术；五年级开设“篆刻入门”课程，让学生接触并使用刻刀；六年级开设“篆刻技法”课程，让学生学习掌握篆刻技法、章法等相关知识。

经过一学期的实践，校本课程不断得到完善优化，逐步形成低段（一、二年级）“认识篆刻”课程、中段（三、四年级）“篆刻入门（趣味橡皮篆）”课程、高段（五、六年级）“篆刻技法（金石篆）”课程。

除了开设校本篆刻课程，该校还充分利用墙壁、走廊、特色活动室等，加强校园文化建设，营造出浓厚的金石气和强烈的文化氛围。

自创建篆刻特色学校以来，学校的龚理、杨晨、邓春芳等老师的书画篆刻作品多次在市县级各类书画展中取得好成绩，校本课题《篆刻艺术在小学课后延时服务社团活动中的实践探究》获县级三等奖。

生根发芽，并向打造篆刻艺术特色品牌学校奋力迈进，已经取得明显效果。位于庙宇镇银矿村的强为小学，已有

2023年基干民兵支援分队集中点验



集中点验现场。

本报讯（记者 杨新宇 文/图）“我是中国民兵，我宣誓：服从中国共产党的领导，积极参加国家建设……”

5月16日，2023年基干民兵集中点验大会现场，誓言铮铮，来自全县各部门、乡镇（街道）的基干民兵以饱满的精神状态接受集中点验。

大会在激昂的《中国人民解放军军歌》歌声中拉开帷幕。大会采取现场抽点和各分队普点的方式核对了民兵人员，宣读了民兵干部骨干任职命令，新入队民兵代表作表态发言，随后全体民兵进行庄严宣誓。

大会对去年民兵工作进行全面总结，宣读了先进单位和个人表彰通报，并部署了新年度民兵工作任务。最后，在高亢激昂的《中国民兵之歌》中，点验大会圆满结束。

县委常委、县人武部上校政委钟耀辉参加点验并讲话，钟耀辉说：民兵作为武装力量的重要组成部分，要积极适应新的形势特点，要牢记“平时为民、战时为兵”，主动投身地方经济建设，参与各项急难险重任务，在生产生活中充分发挥“突击队”作用，为经济社会发展积极贡献力量。

县人武部上校部长夏晓松参加点验。

乡村治理骨干能力提升专题培训开班

本报讯（记者 杨新宇）5月16日，县乡村治理骨干能力提升专题培训班在中共巫山县委党校开班，60名部门及乡镇乡村治理骨干人才参加培训。

据悉，本次培训为期4天，培训内容包括《突出实效，加强和改进乡村治理》《以人为本，数字化助力党建引领乡村振兴》《“村民说事”乡村治理案例解读》《“积分制”乡村治理模式解读》等乡村治理专题课程。

本次培训旨在培养一批素质高、能力强、敢担当的基层乡村治理骨干和新型农业经营主体带头人，提升乡村治理骨干人才的治理能力、新型农业经营主体引领带动小农户发展能力，促进乡村治理体系和治理能力现代化。

县领导彭晓蓉参加活动。

巫山建始开展跨区域联合交通运输执法

本报讯（记者 侯月）5月15日，巫山县交通运输综合行政执法支队与湖北省恩施州建始县交通运输综合行政执法大队在渝鄂交界处设点开展联合执法行动，重点打击跨省超限超载、非法营运等违法行为。

联合执法活动的开展，旨在为有效维护道路运输市场秩序，加大对非法营运、超限超载等违法行为的打击整治力度，切实保障旅客和道路运输经营者的合法权益。

此次联合执法行动共出动执法人员10人，检查各类车辆20余台，查处违法行为2起。其中，执法人员在巫山县庙宇镇检查时，发现一牌号为“渝DT1828”的货运车辆涉嫌超限超载运输，执法人员将其拦停，经询问该车从湖北省拉运煤炭到巫山县，经对该货运车辆称重检测，发现其超出规定20吨，目前已对该车辆进行立案调查。

下一步，巫山县和建始县在充分总结此次行动经验的基础上，将加大执法管控力度，进一步完善交通执法跨区域联动机制，共同打造更加“畅安舒美”的交通出行环境。

遗失声明

兹有郝彦的一张押金收条(编号:1931782)不慎遗失,特此声明作废。

2023年5月17日

凌云小学：开展“阳光阅读 快乐分享”图书漂流活动



本报讯（通讯员 丁静 文/图）5月12日上午，凌云小学开展了首次“阳光阅读 快乐分享”图书漂流活动。

对于此次图书漂流活动，同学们表现出了极大的热情，纷纷把自己喜爱的书籍带到学校，统一放到“班级漂流书吧”，彼此分享阅读。小小的图书不仅漂出了班级，还漂到了每一个爱读书的孩子手中，一种爱读书、珍惜书的好习惯在凌云小学悄悄形成。

通过图书漂流这一别具一格的活动，营造了校园读书的氛围，激发了同学们读书的热情，还让孩子们感受到了读书的快乐，使全校师生认识到了读书应该是一种习惯，更是一种生活态度。

学校负责人表示，“阳光阅读快乐分享”图书漂流活动对孩子们的成长意义重大，凌云将会小学将会定期开展。



图书漂流活动现场。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。